

НИЖЕГОРОДСКИЙ ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕННЫЙ ВѢСТИКЪ

ЕЖЕНЕДѢЛЬНОЕ ИЗДАНІЕ.

Цѣна Ниж. Церк.-Общ. Вѣстника: годовая 5 руб., полугодовая 3 руб., съ доставкой и пересыпкой; за отдельный №—15 коп.

Цѣна за помѣщеніе объявлений: на 1-й страницѣ 20 коп. за мѣсто, занимаемое строкою петита; на последующихъ страницахъ—10 коп.; повтореніе—по соглашенію; разсылка готовыхъ объявлений въ сомѣ не болѣе 1 лота 6 руб. съ тысячи.

Пѣчата принимается въ конторѣ Редакціи и парчевомъ магазинѣ при Домѣ Братства Св. Георгія; Квартира редактора: Б. Солдатская, д. № 18,—пріемъ ежедневно отъ 2 до 3 ч. по-полудни.

СОДЕРЖАНИЕ: Обзоръ духовныхъ журналовъ.—Посланія русскимъ воинамъ на Дальнемъ Востокѣ и письма-отвѣты воиновъ.—Хроника мѣстной епархіальной и общей церковной жизни.—Изъ общественной жизни.—Официальная извѣстія по епархіи.—Объявленія.

Обзоръ духовныхъ журналовъ.

Новый журналъ церковно-общественной жизни, науки и литературы „ХРИСТИАНИНЪ“.

Съ начала 1907 года ректоромъ моск. дух. академіи Преосвященнымъ Евдокимомъ предпринято изданіе журнала „Христіанинъ“ съ цѣлью—идти навстрѣчу современнымъ теченіямъ государственной, общественной и церковной жизни и служить, по мѣрѣ возможности, укрѣплению Церкви и родины на началахъ обновленія и разумной свободы, въ духѣ Христовомъ. Какъ справедливо говоритъ почтенная редакція нового журнала, мы живемъ въ переходное время. Жизнь выбилась изъ прежней колеи. Многое у насъ сейчасъ смѣшалось и спуталось. Противники Христіанской Церкви работаютъ безъ-устали. Нѣтъ возраста, который не пытались бы они оторвать отъ Христа и вѣры въ Церковь. Нѣтъ средствъ, какими многіе не пытались бы посѣять смуту въ душѣ нынѣшняго христіанина. Въ народѣ стремительнымъ потокомъ полились новые идеи, различныя платформы, способные сбить съ толку даже и развитого читателя. Книжный рынокъ наводненъ необозримымъ множествомъ книгъ, брошюръ, листковъ безбожного содержанія и направленія. Нѣкоторые изъ безбожныхъ произведеній западныхъ писателей появляются у насъ почти одновременно въ семи переводахъ. Переводчики какъ бы стараются опередить другъ друга въ своемъ стремлении возможно скорѣе и возможно основательнѣе вырвать изъ груди людей святѣйшее достояніе и цѣнѣйшее сокровище вѣры христіанской. Правды не найти, ложь и клевету не опровергнуть. Христіанство стараются опровергнуть научнымъ путемъ и замѣнить его различными новыми ученіями. Для многихъ Христа не только какъ Богочеловѣка, но и просто какъ человѣка уже не существуетъ.

Для многихъ теперь не стало ни божескаго, ни человѣческаго закона. Для не проходить, чтобы га-

Доставленный въ Редакцію рукописи подлежать, въ случаѣ надобности, измѣненіямъ и сокращеніямъ.

Статьи, признанныя неудобными, хранятся въ Редакціи 6 мѣсяцевъ, а затѣмъ могутъ быть подвергнуты уничтоженію, мелкія же изъ нихъ уничтожаются немедленно.

Письменныя объясненія по поводу корреспонденцій и статей, неудобныхъ къ печати, для Редакціи не обязательны.

Рукописи, доставляемыя безъ обозначенія условій, поступаютъ въ полное распоряженіе Редакціи.

№ 41-й.

зеты не принесли извѣстій о какихъ-либо самыхъ циничныхъ, самыхъ наглыхъ и гнусныхъ убийствахъ. Злодѣйство въ послѣднее время уже не прячется, не скрывается, а становится всѣмъ видимымъ и торжествующимъ... Говорятъ и пишутъ о борьбѣ идей, убѣждений, а вмѣсто этого мы видимъ вездѣ и всюду кровь и насилие...

Неспокойно нынѣ у насъ и за оградой церковной. Бурнымъ потокомъ течетъ жизнь и здѣсь. Сейчасъ и здѣсь многими спѣшно повѣряется компасъ жизни, переправляются многіе параграфы старого катехизиса жизни, намѣчаются новые пути жизни и дѣятельности.

Въ настоящее время среди народа и вѣрующей интеллигенціи начинаетъ пробуждаться сознательная религіозная жизнь, а вмѣстѣ съ тѣмъ и стремленіе къ христіанской общественности, которая проникала бы и наполняла собою всѣ стороны нашей жизни, освѣщала бы каждый нашъ маѣтѣйший шагъ, каждую нашу мысль, всякое затаенное наше чувство. Христіанство не съ неба, вѣдь, только упало на землю. Земля—школа для неба. Мы все пойдемъ туда только съ тѣмъ, что соберемъ здѣсь...

Измученные неудовлетворенной жаждой истины христіанской жизни, многіе въ настоящее время почувствовали съ небывалой еще до сихъ поръ силой, какъ часто бываетъ не у кого спросить о томъ, какъ относиться къ тѣмъ или другимъ явленіямъ современной жизни, въ какихъ явленіяхъ прерывается нить, связующая насъ съ небомъ... Миръ—храмъ Господень, жилище Божіе. Нельзя дѣлать его домомъ торговли, вертепомъ разбойниковъ и скопищемъ всякой грязи и нечистоты.

Христосъ начерталъ и точно опредѣлилъ вѣчный образъ поведенія христіанъ на землѣ, указавъ тотъ единственный путь, по которому долженъ идти всякий изъ насъ отъ земли на небо. Каждый человѣкъ долженъ насаждать въ себѣ Христа, облекать въ Него

всѣ свои мысли, желанія, дѣла, словомъ, всю свою жизнь и все свое тѣло.

Но христіанинъ есть и членъ Церкви, членъ христіанского общества. А Церковь—тѣло Христа, не-вѣста Христова. Отсюда всякой легко можетъ понять, что если бы мы и хотѣли замкнуться только въ себѣ, старательно отгородившись отъ другихъ, мы не могли бы сдѣлать этого, если только мы дѣйствительно христіане, если только мы дѣйствительно любимъ Христа, исповѣдуемъ Его ученіе, и если только дѣйствительно духъ Христовъ живетъ въ насъ. Слѣдовательно, духомъ Христовымъ должны быть проникнуты и всѣ наши взаимныя отношенія—личныя, семейныя, экономическая, общественные и государственные. Наша Церковь, оставаясь вѣрною заповѣди Божественного Основателя христіанства, повелѣвшаго Своимъ апостоламъ нести Его Евангелие въ міръ и проповѣдывать всѣмъ народамъ и всѣмъ людямъ, должна стремиться превратить и самое государство въ Церковь, христіанизировать весь великий народъ, составляющей русское государство. Церковь не можетъ перестать одухотворять, возвышать и освящать, свойственными ей силами и средствами, жизненный путь и дѣятельность государства. Церковь не должна и не можетъ безучастно относиться къ окружающей жизни. Она должна бороться со всѣми недочетами нашей жизни, духа и плоти, пока не вообразится во всемъ Христосъ.

Таково воззрѣніе редакціи на христіанскую общественность, создаваемую въ нашемъ отечествѣ. Этому же вопросу (о созиданіи новой общественности), какъ видно изъ сообщеній печати, посвященъ докладъ на бывшемъ недавно собраніи религіозно-философскаго кружка (вновь открытаго) предсѣдателя его С. А. Алексѣева (Аскольдова); изъ этого доклада видно, что въ современной религіозной жизни существуетъ стремленіе къ созиданію новой общественности и новой церковной организаціи на евангельскихъ началахъ любви, братства и соборности...

Обзору главнѣйшихъ статей новаго журнала „Христіанинъ“ будетъ посвящена нами слѣдующая статья.

П. А.

(Окончаніе будетъ).

Посланія русскимъ воинамъ на Дальнемъ Востокѣ и письма-отвѣты воиновъ.

(Продолженіе).

Мая 1-го 1905 года.

Скалистая сопка.

Дорогой батюшка!

Примите наши лучшія пожеланія и поздравленія съ великимъ праздникомъ Воскресенія Христова. Христосъ воскресе! Батюшка! мы счастливы тѣмъ, что вы не забываете насъ въ своихъ молитвахъ, наставляете и ободряете насъ въ трудное для насъ время борьбы съ врагомъ язычникомъ. Мы твердо вѣримъ, что Господь услышитъ наши общія молитвы и дастъ намъ победу надъ врагомъ. Мы очень сожалѣемъ, что и въ самой Россіи есть такие люди, которые сами заблуждаются, да и насъ хотятъ ввести въ заблужденіе, но, повидимому, они совершенно не знаютъ того, какъ

русскій солдатъ любить Царя и съ какой готовностью жертвуетъ онъ жизнь свою на благо дорогой родины, великой Матушки-Россіи, а поэтому напрасны всѣ труды ихъ. Мы любимъ Царя, родину и вѣру православную, беспрекословно исполняемъ всѣ требованія нашихъ начальниковъ, г.г. офицеровъ, вѣримъ въ правоту нашего дѣла и съ надеждою на Господа всѣ до единаго ляжемъ костьми, а земли Русской и званія русскаго солдата не посрамимъ. Дорогой батюшка! Просимъ вашихъ молитвъ и благословенія, проимъ васъ передать вашему уважаемому причту и прихожанамъ нашъ низкій поклонъ—до земли и сердечное спасибо за участіе въ письмѣ къ русскимъ воинамъ, напечатанномъ 29 апрѣля въ „Вѣстнике Маньчжурскихъ армій“. Всѣ мы, солдаты, много разъ перечитывали ваше письмо, стараясь запомнить его на память. Да здравствуютъ всѣ истинно русскіе люди! Ура! Съ искреннимъ почтеніемъ къ вамъ имѣемъ честь быть пѣши охотники 20-го В. С. С. П. Ст. ун.-офицеръ Павелъ Чистовъ. (Этой рукой и письмо написано) *).

1905 года мая 1-го.

Премногоуважаемому нашему батюшкѣ посылаемъ мы, вся маньчжурская дѣйствующая армія, дорогой привѣтъ отъ всего нашего сердца и глубочайшую благодарность за радушное отношеніе. Мы ваше письмо получили 30-го апрѣля, хотя не письмо, а „Маньчжурскій Вѣстникъ“, въ которомъ было напечатано оно. Письмо это дорого для насъ тѣмъ, что вы, наставникъ и отецъ духовный, очень тронули наши сердца, такъ что, когда я сталъ читать письмо, у всѣхъ слушателей на глазахъ показались слезы, а иные плакали. Тогда же я рѣшилъ написать отвѣтъ и выразить душевную вамъ благодарность. Еще разъ благодаримъ васъ, дорогой нашъ батюшка; весь нашъ читинскій полкъ благодаритъ и всѣхъ вашихъ сотрудниковъ, прихожанъ и причтъ. Огорчаютъ насъ бунты внутри Россіи, о которыхъ мы читаемъ въ „Вѣстнике“. Господи! лучше такому народу не родиться на бѣломъ свѣтѣ!

Но мы никогда не послушаемъ измѣнниковъ; ни одинъ Христолюбивый воинъ и въ умѣ не держитъ того, чтобы перейти въ плѣнъ къ японцу и никогда этого не сдѣлаетъ. Мы, нашъ отецъ духовный, принимали присягу служить Царю-Батюшкѣ и дорогой родинѣ, а не тѣмъ измѣнникамъ и внутреннимъ врагамъ, которые приносятъ вредъ Батюшкѣ-Царю и Россіи. Дорогой нашъ батюшка! Просимъ мы вашего благословенія, которое намъ въ военномъ положеніи необходимо, не оставьте насъ. Прощай, прощай, дорогой батюшка, пошли, Господи, вамъ много лѣтъ священствовать и быть на пользу нашей дорогой родинѣ. Искренно любящій васъ сынъ Семенъ Чекалинъ, 1-й дѣйствующей арміи штаба 1-й сибирской дивизіи, 2-го пѣхотнаго полка (читинскаго) 11-й роты старшій унтеръ-офицеръ.

Мноюлюбящій нашъ о. Александръ!

Всѣ мы, ваши дѣти, находящіеся на Дальнемъ Востокѣ, сердечно благодаримъ васъ, батюшка, за ваше поздравительное къ намъ письмо и хорошее наставление для насъ, воиновъ.

*) Кромѣ этой подписи имѣется еще 31 подпись. Прим. ред.

Собравши вмѣстѣ, читали въ телеграммѣ ваше письмо, радовались вашимъ наставлѣніямъ, которыя глубоко впали въ наши сердца. Любимѣйшій нашъ батюшка Александръ! Примите нашъ солдатскій привѣтъ. Письменно посылаемъ вамъ по низкому поклону до самой земли. Просили мы Бога, чтобы далъ Господь пожить вамъ на землѣ многія лѣта здравымъ и веселымъ и съ успѣхомъ продолжать службу свою.

По вашимъ наставлѣніямъ, какъ намъ не защищать отъ врага нашу Матушку-Россію. Съ радостю будемъ драться до послѣдней капли крови; но не дадимъ посрамить врагу свою дорогую родину, Царя-Батюшку и святую православную вѣру, въ которой находятся наши отцы, матери, братья и сестры, которые ежеминутно желаютъ намъ успѣха въ борьбѣ съ врагомъ.

Затѣмъ вторично желаемъ вамъ, батюшка, здравія и успѣха и убѣдительно просимъ васъ, о. Александръ, отвѣтить на это письмо. Дорогой нашъ батюшка, просить васъ всѣ сыны отечества помолиться Господу Богу о христолюбивыхъ воинахъ, которые проливаютъ кровь въ дикихъ полахъ отдаленной Маньчжурии со своими православными христіанами, чтобы одержать намъ побѣду надъ врагомъ, скорѣе одолѣть его и возвратиться на свою дорогую родину.

2-го мая 1905 года.

Дальний Востокъ. 3-й дѣйствующей арміи 4-го арм. корпуса, 120 пѣх. Серпухов. полка, 12-й роты ефрейторъ Андрей Кузьминъ.

2-го мая 1905 года.

Ст. Сыпингай.

Дорогой батюшка, о. Александръ!

Большую радость имѣли мы, когда прочитали ваше посланіе къ русскимъ воинамъ на Дальнемъ Востокѣ, а потому непремѣннымъ долгомъ считаемъ мы написать благодарность Вамъ, дорогой батюшка, и всѣмъ подпісавшимъ братское посланіе за ваши истинно православно-патріотическія чувства. Мы только и имѣемъ въ этихъ чувствахъ залогъ несокрушимой русской силы. Молитвами вашими Господь посыаетъ намъ терпѣніе къ перенесенію воинскаго долга на полѣ брани, и мы не скорбимъ по покинутымъ нашимъ семьямъ, зная, что Господь, посылающій намъ душевный миръ, сохранить и утѣшить нашихъ близкихъ своею благодатію. Мы постоянно горимъ желаніемъ сокрушить окончательно врага на радость любвеобильнаго Государя нашего Николая Александровича и всѣхъ Его вѣрныхъ подданныхъ.

Мы твердо вѣrimъ, что настанетъ грозный часъ, когда врагу дано будетъ заслуженное имъ возмездіе. Мы гордимся нашими вождями, генералами Н. П. Линевичемъ и А. Н. Куропаткинымъ; съ ними не только японцевъ, но сколько ни есть враговъ сокрушимъ.

Господь не оставляетъ насъ своею милостію: и здѣсь, въ далекой странѣ, сподобилъ великимъ постомъ поговѣть и причаститься Св. Таинъ и встрѣтить, какъ подобаетъ, великий праздникъ Свѣтлаго Христова Воскресенія, даже имѣли счастіе наслаждаться пасхальнымъ звономъ походной звонницы, и все это заботами нашего глубокоуважаемаго полкового батюшки.

Такъ какъ многіе изъ насъ находятся на театрѣ военныхъ дѣйствій уже годъ, то мы совершенно привыкли къ военной обстановкѣ и для насъ непреодолимыхъ тягостей нѣть; все это по милости Божіей и молитвами всѣхъ васъ, добрыхъ русскихъ людей.

Ваше посланіе прочитали въ „Вѣстнике Маньчжурскихъ армій“ за 29-е апрѣля сего года и сочли святымъ долгомъ отблагодарить за ваши сладко утѣшительные слова.

Засимъ, прося вашего священническаго благословенія на наши ратные труды, просимъ передать привѣтъ всѣмъ подпісавшимъ братское посланіе. Пребываемъ съ любовью: старшіе унтеръ-офицеры Лаврентій Тихоновичъ Ванинъ и Сергѣй Егоровичъ Переваловъ, рядовой Миней Ивановичъ Чебуровъ и всѣ нижніе чины однополчане.

19—²₅ 05

Воистину Воскресе!

Маньчжурия.

Глубоко тронуты вашимъ дорогимъ поздравленіемъ и истинно сердечнымъ сочувствіемъ въ нашей поистинѣ тяжелой участіи.

Сердечно благодаримъ за вашу память, добрыя желанія и сердечныя чувства къ христолюбивому воинству. Отъ души желаемъ доброго здоровья вамъ и всѣмъ подпісавшимъ въ письмѣ. Нижніе чины управлѣнія 9-го В. С. стр. Артиллерійской бригады, 1-го Сибир. корпуса. Фельдшеръ Николай Романовъ.

—²₅ 905 1.

Воистину Воскресе!

Ваше Преподобіе,

о. Бѣльскій!

Спасибо за поздравленіе и за свѣтлое напутствіе.

Мы всѣ просимъ, Ваше Преподобіе, вашихъ молитвъ о побѣдѣ русского оружія и вашихъ частыхъ благословеній, шлите ихъ намъ почаше. Ваши святые слова и наставлѣнія пробуждаютъ въ насъ искреннѣе чувство въ стремлѣніи послужить. Не оставьте же и впередъ. Воины дальней Маньчжурии съ чувствомъ относятся ко всѣмъ поздравленіямъ насъ съ праздникомъ Цасхи, объявленнымъ 29 апрѣля въ телеграммѣ „Маньчжурскаго Вѣстника“ главнокомандующимъ, въ особенности же придаютъ большую честь всему духовенству Байковскаго прихода и прихожанамъ,—что и мы въ такой великоторжественный день Свѣтлаго Христова Воскресенія не были забыты, и вы въ своей преданности Престолу и Отечеству и Вѣрѣ вспомнили и своихъ братьевъ воиновъ.

Это поздравленіе къ Великому дню насъ и пожеланія села Байкова, какъ вѣрныхъ сыновъ отечества, доставляютъ счастіе и утѣшеніе еще тѣмъ, что они не подвергнуты заразѣ смуты и волненій, вызываемыхъ злонамѣренными людьми и, сохранивъ свою вѣрность прежнимъ порядкамъ Царя, придаютъ и намъ бодрость духа. Дай же, Богъ, побольше такихъ Байковцевъ, и тогда всѣ враги сами быстыдились своихъ поступковъ худыхъ.

Мы надѣемся, что все общество села Байкова останется такимъ же вѣрнымъ долгу, своему Батюшкѣ Царю и родной Россіи и вѣрѣ, какимъ оно до сихъ поръ есть, а потому пусть знаютъ, что и мы, воздавая хвалу обществу Байкова, съ Божіей помощью,

силой и трудью отстоимъ честь и славу дорогой нашей родины.

Мы все до капли крови будемъ стараться побѣдить коварного врага, дерзнувшего нарушить Россіи миръ; только помогите намъ своими молитвами (за грѣхи Богъ намъ послалъ въ наказаніе и Онъ же насъ помилуетъ) и будьте вѣрны родинѣ; насъ не смущаетъ тревога другихъ—эти смуты; не смущайтесь и вы, такъ какъ за правыхъ Богъ. Долго ли! Придетъ время, когда возсіяеть Россіи слава опять побѣдою надъ врагомъ, улыгутся все треволненія народа, только потерпимъ немного. Богъ нашъ, Иисусъ Христосъ, Самъ терпѣль и Своимъ терпѣніемъ спасъ весь міръ. Послѣднемъ Его примѣру, и да поможетъ Онъ намъ и Его угодникъ святой Николай и сохранить! Никто, какъ Богъ. Будемъ уповать на Него. Спасибо вамъ еще, друзья, и будьте здоровы! Шлемъ вамъ и вашимъ женамъ и дѣтямъ поклонъ и земно кланимся славному и добромъ обществу села Байкова и вашему батюшкѣ, отцу Бѣльскому, который своимъ примѣромъ подаетъ вамъ, своимъ прихожанамъ, не унывать, и въ будущемъ направляя на праведный путь Христа.

Воины (писаль отъ лица всѣхъ и читаль фельдшеръ Георгій Аврамовъ) Г. Аврамовъ, Г. Конопенко, А. Дядикъ, И. Грагарашъ, В. Прокопенко, А. Хора, Д. Дудницъ, В. Мальцевъ. (Дальше помѣтка: „и много другихъ“).

Не откажите намъ прислать отвѣтъ. Мы будемъ знать и рады, что наше письмо дошло къ вамъ.

Адресъ: 1-я дѣйств. армія, 2-й Сибирск. армейскій корпусъ, 10-я Восточно-Сибирская горная батарея, на имя командира батареи.

Дорогіе собратіе

во главѣ съ о. Александромъ. Дорого стоитъ намъ ваше посланіе, которое вы пишете намъ, братіямъ вашимъ на Дальнемъ Востокѣ. Простите, что мы пишемъ такъ безграмотно, но мы думаемъ, что вы и въ этихъ малограмотныхъ строкахъ уловите нашу благодарность къ вамъ и то, что ваше посланіе повліяло на насъ, защитниковъ вѣры и отечества. Оно проникло намъ до глубины души, и мы тоже только ждемъ того, что вы намъ предсказываете, что наши доблестные полководцы поведутъ на врага. Охъ, братіе, пришло тяжелое время, потому что мы и здѣсь терпимъ неудачу и, скрежеща зубами, отступаемъ предъ коварнымъ врагомъ, а тутъ еще изъ дома получаемъ нерадостныя вѣсти, что и тамъ, внутри нашей родины, идетъ война чрезъ враговъ, которые возстаютъ противъ Батюшки-Царя, Вѣры и Отечества. Просимъ васъ, братіе, берегите порядокъ на дорогой нашей родинѣ. Мы еще пока не слышимъ соблазновъ перейти въ плѣнъ къ японцу, не дай Богъ и слышать никому. Нѣть словъ, можетъ быть, въ другихъ частяхъ и получили эти предложения, но всетаки мы думаемъ, что не найдутся между нами такие, чтобы слушали этотъ совѣтъ, потому что мы все обѣ одномъ думаемъ: побѣдить, либо умереть, а не возвращаться домой безъ побѣды. Ляжемъ костями всѣ, а не приемлемъ срама на свою родину и легче намъ будетъ лежать мертвыми на полѣ брани, чѣмъ слышать стыдъ надъ отечествомъ: мертвымъ стыда нѣть.

Еще разъ благодаримъ васъ, братіе. Благословите насъ, о. Александръ Бѣльский. Помолимся Богу, да поможетъ намъ осилить врага. Надѣемся, что скоро будетъ и этотъ желанный часъ.

Всегда вспоминающій васъ 1-й роты, 19-го Восточн. Сибирск. стрѣлковаго полка, 3-й взводъ во главѣ со старшимъ командиромъ.

Старшій ун.-офицеръ Федоръ Шкарупеловъ.
1905 года мая 4 дня.

Сообщ. свящ. Александръ Бѣльский.
(Продолженіе съдущемъ).

Хроника мѣстной епархіальной и общей церковной жизни.

Отъездъ Его Преосвященства. Преосвященнѣйший Назарій, епископъ нижегородскій и арзамасский, отбылъ 12-го октября изъ Н. Новгорода въ с. Павлово. Возвращеніе его ожидается 15 октября.

Новое назначеніе. Указомъ Святѣйшаго Синода отъ 20 сентября ректоръ духовной семинаріи протоіерей Г. В. Годневъ согласно прошенію по слабости здоровья уволенъ отъ службы. На мѣсто ректора семинаріи тѣмъ же указомъ назначенъ смотритель духовнаго училища въ г. Умани (кіевской губ.) И. М. Померанцевъ, по рукоположеніи его въ священный санъ протоіеря и возложеніи на него камилавки и наперснаго креста.

Вновь назначенный ректоръ семинаріи, И. М. Померанцевъ, родомъ изъ нижегородской епархіи, среднее образованіе получилъ въ мѣстной семинаріи. По окончаніи курса въ ней, правленіемъ семинаріи былъ посланъ въ кіевскую духовную академію.

Собраніе городского духовенства. 11-го октября, въ 7 ч. вечера, въ Георгіевскомъ домѣ состоялось, съ благословеніемъ Его Преосвященства, собраніе городского духовенства по поводу получения извѣстія о выходѣ въ отставку о. ректора нижегородской духовной семинаріи Г. В. Годнева. На собраніи предсѣдательствовалъ протоіерей М. Р. Кудрявцевъ, который, указавъ, что о. протоіерей Г. В. Годневъ всю свою жизнь посвятилъ нижегородской семинаріи, прослуживъ въ ней болѣе 43 лѣтъ, а послѣдніе 25 л. въ должности ректора, предложилъ собравшемуся духовенству высказать по вопросу о чествованіи его по случаю оставленія имъ службы при семинаріи. Собраніе рѣшило: 1) образовать сейчасъ же комитетъ для приведенія въ исполненіе желаній духовенства относительно чествованія о. ректора иувѣковѣченія его памяти при семинаріи, въ составѣ слѣдующихъ лицъ: архимандрита Сергія, протоіереевъ Н. М. Архангельскаго, М. Р. Кудрявцева, Н. С. Спасскаго, Н. Ев. Троицкаго, священниковъ Е. Парійскаго и Н. Ф. Кессарійскаго; 2) поручить се-му комитету устроить добровольную подписку среди городского духовенства и на собранія деньги пріобрѣсти икону для поднесенія о. ректору вмѣстѣ съ адресомъ отъ лица всего городского духовенства; 3) избрать удобный день для чествованія о. ректора въ семинарскомъ храмѣ, для чего и собраться по возможності всему духовенству и 4) поручить комитету возбудить вопросъ среди духовенства всей епархіи объ

увѣковѣченіи памяти почтеннѣйшаго о. протоіерея Г. В. Годнева учрежденіемъ при семинаріи стипендіи его имени.

Перемѣщены: въ с. Лысково на діаконское мѣсто въ соборн. цер. діаконъ бадахнинскаго Вознесенскаго собора Фома Ларинъ, 7 окт.; на свящ. мѣсто въ с. Сарлес ниж. у. свящ. с. Семети ниж. у. Иоаннъ Хитровскій, 8 окт.; на свящ. мѣсто въ с. Васильевское мак. у. свящ. с. Покровскаго макар. у. Василій Хеощевъ, 8. окт.; на свящ. мѣсто въ с. Иларіоново сергачск. у. свящ. с. Исупова сер. у. Владиміръ Орфановъ, 10 окт.

Определены: на діаконское мѣсто въ с. Рубское макар. у. діакон.- псаломщик. с. Нелюбова Николай Лавровъ, 24 сент.; на свящ. мѣсто. въ с. Окулово горб. у. діаконъ с. Среднихъ Пичингушъ лукоянов. у. Дмитрій Савкинъ, 30 сент.; на свящ. мѣсто въ с. Клещариху торбат. у. оконч. курсъ ниж. д. семин. Николай Еланинъ, 7 окт.; на свящ. мѣсто въ с. Варганы макар. у. діаконъ собор. ц. с. Лыскова Сергій Каменевъ, 7 окт.; въ бадахнинскій Воз. соборъ на діаконск. мѣсто діаконъ-учитель Пойской второклассной школы лукоянов. у. Иванъ Кривобоковъ, 10 окт.

Праздныя мѣста: священ.—Покровское макар. уѣз., Семеть нижегород. у., Исупово сергачск. у.
діаконск.—Алисаново васильск. уѣзда.

Торжество въ сель Андрейковѣ.

Стараниемъ и усердіемъ добрыхъ благодѣтелей, ревнителей и украсителей храма въ честь Вознесенія Господня въ с. Андрейковѣ, книгининскаго у., было совершено 16 сентября с. г. торжественное событие — поднятіе колокола вѣсомъ 103 п. 13 ф. Украсить свой приходскій храмъ покупкою нового колокола у прихожанъ была завѣтная мечта. На призывъ священника и вѣрной его паствы откликнулась одна добрая душа въ лицѣ почетнаго жителя села Б.-Мурашкина Аркадія Андреевича Панышева. И принимая во вниманіе его прежнія благодѣянія на украшеніе и благоустройство нашего храма, спѣшимъ всѣ мы, прихожане, отъ всей души и отъ всего своего чистаго сердца выразить ему великую благодарность за заботу и попеченіе о нашей тихой пристани и испросить у Подателя всѣхъ благъ жертвователю доброго здравія, истиннаго счастія и всячаго благополучія; надѣемся, что его щедрая рука всегда и материально и совѣтомъ поддержитъ насъ еще неизвѣрдыхъ въ вѣрѣ православныхъ — изъ раскольниковъ и обратитъ въ свѣту другихъ заблудшихъ несчастныхъ.

Церковный староста Григорій Звѣздинъ.

Мѣсто просфорни желаетъ получить вдова псаломщика Олимпіада Вознесенская (адресъ: с. Алисѣево, черезъ поч. ст. дер. Алексѣевки, нижегор. уѣзда). Она ранѣе 7 лѣтъ состояла просфорней, но потомъ оставила мѣсто и поселилась у своего сына-діакона. Недавно ея сынъ погибъ (былъ убитъ), и она теперь опять осталась безпомощною сиротою.

II.

Выборщики изъ духовенства вятской епархіи. Выборщиками въ вятскомъ губернскомъ избирательномъ собраніи для избрания членовъ Г. Думы будутъ 34 священника, т. е. почти ровно третъ всѣхъ выборщиковъ.

ковъ (109). Изъ этого можно видѣть, что если всѣ выборщики изъ духовенства явятся на губернское избирательное собраніе, и если на послѣднемъ они не разобьются на партии, а будутъ действовать дружно, то могутъ оказать рѣшающее влияніе на тотъ или другой исходъ выборовъ членовъ Государственной Думы отъ вятской губерніи. (Вят. Еп. Вѣд.).

Распоряженіе казанскаго епарх. начальства. Въ „Извѣстіяхъ по Казанской епархіи“ официально объявлено:

Принимая во вниманіе высокопатріотическую цѣль союза русского народа, одобренную Благочестивѣшимъ Государемъ Императоромъ и столь близкую сердцу каждого истинно-русскаго благочестиваго человѣка, казанское епархиальное начальство находить помѣщеніе въ храмахъ казанской епархіи хоругвей-значеніе означенаго союза и его отдыловъ не только совершенно возможнымъ по существу, но и весьма желательнымъ, между прочимъ, въ тѣхъ видахъ, чтобы каждому было ясно, что Святая Православная Церковь вполнѣ одобряетъ и благословляетъ высокопатріотическое святое дѣло союза русского народа и принимаетъ это дѣло подъ своей молитвенной покровъ.

Посему объявляется духовенству казанской епархіи къ свѣдѣнію и въ потребныхъ случаяхъ къ должностному исполненію, что просьбы членовъ союза русского народа о постановкѣ хоругвей-значеній означенаго союза въ храмахъ, если на хоругвяхъ-значеніяхъ, кроме священныхъ изображеній, не будетъ никакихъ другихъ (изображеній), должны безпрекословно удовлетворяться приходскими священниками, въ случаѣ обращенія къ нимъ съ таковыми просьбами членовъ означенаго союза.

Положеніе православной церкви въ Америкѣ. Давно ожидаемый всею американской паствою и причтомъ архипастыря, высокопреосвященный Платонъ надняхъ прибылъ къ мѣсту своего нового служенія. Высоко-преосвященный совершилъ путешествіе на русскомъ кораблѣ „Москва“, отходящемъ изъ Либавы, и не можетъ похвалиться удобствами плаванія и предупредительностью пароходнаго начальства и команды по отношенію къ пассажирамъ. Въ прошлую субботу, праздникъ Рожд. Богородицы, состоялось первое торжественное служеніе высокопр. Платона въ Св.-Никол. соб. каѳ. храмѣ въ Нью-Йоркѣ, при безчисленномъ стеченіи молящихся. Многіе не могли даже вмѣститься въ стѣнахъ храма и толкались въ преддверіи его. Въ воскресеніе высокопреосвященный Платонъ обратилъ свое первое слово къ новой своей паствѣ. Проповѣдь архипастыря, блеставшая горячимъ одушевленіемъ и красотою слога, произвела глубокое впечатлѣніе на всѣхъ присутствовавшихъ и сразу завоевала высоко-преосвященному сердца его новыхъ духовныхъ чадъ, очарованныхъ его прекраснымъ и сердечнымъ поученіемъ. Высокопреосвященный говорилъ о забытомъ, увы, завѣтѣ Христа, о любви къ ближнему — просилъ своихъ чадъ любить другъ друга, сказалъ, что онъ прїѣхалъ къ намъ, полный любви къ своей невѣдомой паствѣ.

Величественная осанка архипастыря, его кроткій, благодушный взоръ и слова его о евангельской любви, позабытой нами въ этой странѣ труда и наживы, гдѣ

всекій думаетъ прежде всего о себѣ, произвели глубокое впечатліе на молящихся и растрогали многихъ до слезъ. Послѣ обѣдни преосвященный благословилъ всѣхъ членовъ православной церкви въ отдѣльности.

Высокопреосвященному Платону выпадаетъ на долю тяжелая задача въ виду угрожающей нашей церкви опасности отъ уніатского духовенства. Ему придется вести трудную борьбу за сохраненіе паствы и за крѣпость святой Православной Церкви съ новоизначеніемъ епископомъ уніатскимъ Сотеромъ Ортынскимъ, известнымъ своей энергией и ученостью дѣятельностью уніатской церкви.

До сихъ поръ въ Америкѣ не было отдѣльной уніатской епархіи; уніатская церковь управлялась непосредственно митрополитомъ Шептицкимъ изъ Львова. Уніатские священники, лишенные близкаго руководства архиастыря, стали вести себя непозволительно, давая дурной примѣръ паству свободою жизни и пьянствомъ. Пріѣзжающіе галичане, простые, вѣрющіе люди, ужасались такой жизнью своего духовенства и отшатывались отъ церкви.

Въ то же время высокопреосвященный Тихонъ сталъ усердно заботиться объ обращеніи уніатовъ, или, вѣрнѣе, объ ихъ возвращеніи въ лоно Православной Церкви, къ которой они искони принадлежали. Уніаты стали тысячами переходить въ православіе; не забудемъ, что въ Америкѣ православныхъ русскихъ эмигрантовъ очень мало, а галичанъ около трехъ миллионовъ, эти то именно галичане и составляютъ большей частью приходы православныхъ церквей.

Узнавъ объ этой дѣятельности нашего духовенства, митрополитъ Шептицкій встревожился, и результатомъ его тревожнаго настроенія явилось исходатайствованіе у папы разрѣшенія на учрежденіе отдѣльной епархіи въ Сѣверной Америкѣ. Выборъ Шептицкаго при назначеніи архіепископа палъ на молодого, энергичнаго и умнаго архіерея Ортынскаго, давно уже обратившаго на себя вниманіе уніатского духовенства.

По пріѣздѣ архіепископа Ортынскаго въ Нью-Йоркъ, я имѣла случай съ нимъ бесѣдовать, при чемъ разговоръ нашъ продолжался болѣе часу и архіепископъ, любезно и привѣтливо принялъ меня, сообщивъ мнѣ каковы будуть его первыя начинанія.

— Прежде всего я объѣду всю епархію; гдѣ найду паstryer недостойныхъ или неспособныхъ къ борьбѣ за вѣру, которую намъ приходится вести среди чуждыхъ намъ народовъ въ Америкѣ, я замѣню ихъ новыми, одушевленными патріотизмомъ и религіознымъ чувствомъ священниками. Затѣмъ при каждой церкви я открою школу, чтобы галичане наши и поколѣнія ихъ не забывали родной языкъ и не „вынародувалися“. (Разговоръ мой съ Ортынскимъ происходилъ на малорусскомъ нарѣчіи, такъ какъ онъ по „московски“, по его выраженію, говорить не умѣетъ).

Нельзя не согласиться, что уніатский архіерей правъ: человѣкъ, не знающій родного языка, уже оторванъ отъ своей націи. Съ горечью вижу я здѣсь дѣтей русскихъ родителей, не только не умѣющихъ говорить по-русски, но даже презирающихъ русскій языкъ. Это презрѣніе внушено имъ въ американскихъ школахъ. А русскихъ школъ—здѣсь нѣтъ, и въ этомъ ошибка нашего духовенства. Даже наши пѣвчіе при

церкви съ трудомъ говорятъ по-русски, т. к. выросли въ Америкѣ.

Между прочимъ Ортынскій обидѣлся, когда я назвала его церковь „уніатскою“.

— Унія—это политический актъ; мы православные, а не уніаты. Мы признаемъ главенство папы, приемлющаго власть непосредственно отъ апостоловъ Петра и Павла.

Ортынскій сказалъ мнѣ, что будетъ всѣми силами бороться съ православнымъ русскимъ духовенствомъ, „сворачивающимъ“ его „дѣтей“.

— Ваши священники, пользуясь отсутствиемъ паstryra, позабирали моихъ разсѣянныхъ по Америкѣ „дѣтей“; главная моя цѣль—собрать ихъ снова подъ „руку“ нашей святой церкви, а то теперь всѣ ваши приходы состоять изъ моихъ „уніатовъ“. Съ этой цѣлью я намѣренъ сосредоточить въ своихъ рукахъ всю славянскую эмиграцію, какъ это мною устроено въ Англіи и Германіи.

Я изумилась такому обширному замыслу,

— Какъ же это можно сдѣлать, ваше преосвященство?—спросила я.

— А вотъ какъ: съ мѣста эмиграціи капитаны кораблей присылаютъ мнѣ списки всѣхъ славянскихъ эмигрантовъ, бѣдущихъ въ Америку: русскихъ, галичанъ, болгаръ, сербовъ и т. д. Здѣсь, въ Америкѣ, на пристани ихъ будутъ встречать мои люди. Чтобы неопытные эмигранты не попадали въ руки евреевъ и американцевъ, эксплоатирующихъ ихъ незнаніе языка и обычаевъ страны, мы будемъ ихъ помѣщать въ устроенные нами страннопріимные дома и заботиться о пріисканіи имъ работы, поручая ихъ наблюденію духовенства тѣхъ мѣстностей, гдѣ они будутъ находиться. Такимъ образомъ жидамъ, нѣмцамъ и штундистамъ трудно будетъ сворачивать нашихъ греко-католиковъ съ истиннаго пути. Давно пора устроить это; давно пора позаботиться о дѣлѣ славянской взаимопомощи. Я хотѣла бы работать совмѣстно съ русскимъ православнымъ ипольскимъ католическимъ духовенствомъ, если возможно здѣсь такое осуществление панъ-славянской идеи...

Здѣсь Ортынскій спросилъ меня, знаю ли я высокопреосвященнаго Платона, котораго въ то время еще не было въ Нью-Йоркѣ, интересуясь его личностью. Я отвѣчала, что слышала много хорошаго о высокопреосвященномъ въ Кіевѣ, гдѣ онъ былъ ректоромъ духовной академіи.

— Да, надо будетъ подумать и устроить многое. Здѣсь нѣть ни русскихъ школъ, ни страннопріимныхъ домовъ... Давно пора сплотиться воедино славянамъ, продолжалъ Ортынскій. Не забудьте, барыня, что мы братья русскимъ; что мы потомки тѣхъ самыхъ полянъ, которые призвали варяговъ на кіевское княженіе..: Это исторично извѣстно...

Меня, однако, встревожило то обстоятельство, что Ортынскій намѣренъ взять подъ свою опеку и русскихъ эмигрантовъ.

Timeo danaos et dona ferentes... Это значитъ, что, пользуясь оторванностью русского человѣка отъ родины и разобщенностью и отсутствиемъ солидарности среди русскихъ въ Америкѣ, уніаты будутъ сворачивать шаткихъ и невѣжественныхъ русскихъ эмигрантовъ.

ужъ не мало обѣ этомъ стараются въ Америкѣ баптисты, духоборы и протестанты-иѣмцы, а также прѣдѣльское духовенство, до сихъ поръ, именно стремившееся разобщить славянскую эмиграцію и плодить среди православныхъ русскихъ штунду и вредное сектантство.

Ортынскій производитъ прекрасное впечатлѣніе: во всему видно, что это человѣкъ, который приводить въ исполненіе то, что задумалъ и неуклонно идетъ къ своей цѣли. Ему нѣть еще и 38 лѣтъ; въ глазахъ его блестаетъ звѣрь и рѣшимость, а смуглое лицо малорусского типа изумляетъ своей выразительностью. Ясно, что Православная Церковь имѣетъ въ немъ серьезного врага, и много труда и энергіи потребуется высокопреосвященному Платону и причту православной церкви, чтобы бороться съ нимъ за сохраненіе паствы.

Пожелаемъ же успѣха новоприбывшему архипастырю и будемъ молиться вмѣстѣ съ нимъ о прощѣніи и преуспѣніи матери нашей Православной Церкви; да сохранитъ Господь православныхъ русскихъ людей отъ соблазна среди этого моря иноземцевъ и враговъ православія! (Колоколъ).

ИЗЪ ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ.

Итоги выборовъ въ Г. Думу. Взгляды националь-либераловъ на прошлое и будущее Россіи. Похороны Грингмута. Собрание членовъ Русского собранія. Миѳіе крестьянъ о духовныхъ семинарияхъ. Вырожденіе революціи. Изъ мѣстной хроники.

Итоги выборовъ въ Г. Думу представляются въ настоящее время въ слѣдующемъ видѣ:

Союзъ русск. нар.	.	.	212	104
Проч. монархисты	.	.	1684	564
Правые беспартійн.	.	.	5178	1345
Союзъ 17-го окт.	.	.	1480	800
Утренние беспарт.	.	.	8276	953
Мирообновленцы	.	.	4	2
Кадеты	.	.	476	508
Поляки	.	.	1747	470
Прогресс. беспарт.	.	.	869	359
Трудовики	.	.	33	20
Соп.-революціон.	.	.	77	15
Соп.-демократы	.	.	630	165
Лѣвые беспартійн.	.	.	2335	406
Неизвѣстные	.	.	3334	147
Уполномоч. Выборщ.				

Теперь вторая стадія выборовъ почти пройдена. Суммированіе данныхъ ими цифры, по словамъ „Гол. Москвы“, раскрываетъ картину завоеванія подавляющаго большинства губерній Европейской Россіи националь-либералами (союзомъ 17 окт. и примыкающими къ нему съ того и другого крыла умѣренно настроенными группами).

Изъ 51 губерніи 30 уже можно считать въ рукахъ националь-либераловъ.

Это—слѣдующія: рязанская, тверская, ярославская, смоленская, валужская, курская, орловская, кievская, новгородская, самарская, симбирская, саратовская, казанская, воронежская, псковская, пензенская, тамбовская, тульская, полтавская, харьковская, екатеринославская, черсонская, бессарабская, подольская, волынская,

минская, могилевская, петербургская, лифляндская и эстляндская.

Четыре губерніи взяты лѣвыми: курляндская, таврическая, уфимская и вятская.

Обѣ одной губерніи, олонецкой, никакихъ свѣдѣній не имѣется.

Въ остальныхъ шестнадцати предстоитъ борьба, исходъ которой не представляется возможнымъ определить заранѣе.

Это: московская, виленская, гродненская, ковенская, владимѣрская, нижегородская, костромская, пермская, ставропольская, архангельская, астраханская, витебская, вологодская, Донская область, оренбургская и черниговская.

Всѧ Азіатская Россія и Кавказъ въ рукахъ лѣвыхъ и, кромѣ представителей отъ русскаго населенія и отъ Холмской Руси, они пошлютъ въ Думу лѣвыхъ депутатовъ.

Если пуститься въ область предсказаній и определить наиболѣе вѣроятный составъ будущей Думы, то изъ четырехъ главныхъ течений русской политической мысли первое мѣсто будетъ принадлежать националь-либераламъ (ихъ будетъ приблизительно до 268 человѣкъ, считая здѣсь и правыхъ, пріемлющихъ конституцію).

Второе—соціалистамъ и крестьянамъ, склоннымъ къ соціализму (главнымъ образомъ въ аграрномъ вопросѣ; ихъ будетъ 95).

Третье—либераламъ-интернаціоналистамъ (кадетамъ); ихъ будетъ 46. Къ нимъ примкнутъ поляки, которыхъ будетъ 26 человѣкъ.

Четвертое—монархистамъ, непріемлющимъ конституцію; ихъ будетъ 7.

Явленіемъ большой важности и чрезвычайного значенія мы считаемъ обнажившуюся съ несомнѣнною ясностью сущность борьбы.

Всѣ кадетскія газеты и безпринципная печать, улавливающая тонъ отъ кадетовъ, неустанно твердятъ, что кадеты борются за конституцію, а всѣ, стоящіе отъ нихъ вправо—враги конституціи, тайные и явные. Эти и подобные разговоры велись и ведутся съ цѣлью скрыть сущность борьбы, такъ какъ не даромъ же считается, что даръ слова данъ человѣку для того, чтобы лучше скрывать завѣтныя мысли.

Наблюдая борьбу на собраніяхъ и прислушиваясь къ полемикѣ, легко замѣтить, что самыя острѣя напряженія ея тамъ, где сходятся кадеты лицомъ къ лицу съ союзомъ 17 октября. И далѣе, группы, предводительствуемыя союзомъ 17 октября, завоевали почти всѣ губерніи съ кореннымъ русскимъ населеніемъ, а кадеты и лѣвые—окраины, съ инородческимъ населеніемъ.

Сопоставляя это, мы видимъ, что борьба въ дѣйствительности свелась на отстаиваніе въ государственныхъ дѣлахъ вліянія коренного русскаго населенія передъ инородческимъ. Вотъ это настоящая ея сущность. Населеніе инстинктомъ поняло ее.

Побѣда националь-либераловъ есть побѣда русскаго человѣка, не пожелавшаго надѣть на себя инородческія путы.

Кадетскія газеты, разбираясь въ цифрахъ, опредѣляющихъ результаты выборовъ, утверждали, что бо-

лье культурные по своему составу собранія подаютъ голоса за кадетовъ.

Прослѣдить, какое собраніе культурнѣе другихъ, дѣло трудное. Но, кажется, не подлежитъ сомнѣнію, что Европейская Россія культурнѣе Азіатской, а между тѣмъ „носителямъ культуры“, кадетамъ, досталась Азіатская, а не Европейская Россія.

Изъ губерній центральныхъ, разумѣется, культурнѣе уфимской, населенной на половину бурятами и татарами, а между тѣмъ уфимская-то губернія и очутилась въ рукахъ кадетовъ.

Дѣйствительность вскрыла ложь словъ, которыми, какъ фиговыми листами, кадеты пытались и пытаются прикрыть пустоту души своей тамъ, гдѣ у каждого русскаго лежитъ чувство живой любви къ родной странѣ и родному народу.

Изъ предвыборныхъ собраній, происходившихъ въ послѣднее время во всѣхъ болѣе или менѣе видныхъ центрахъ политической жизни Россіи, особенно интересными представляются собранія національ-либераловъ.

На одномъ изъ такихъ собраній союза 17 окт., привлекшемъ массу интеллигентной публики, происходилъ живой обмѣнъ мыслей выдающихся ораторовъ этой партіи по текущимъ политическимъ вопросамъ.

Касаясь вопроса о настоящемъ политическомъ положеніи Россіи, проф. Линдеманъ такъ представилъ это положеніе:

— Революція кончена. Было ожиданіе, что страна отвѣтитъ на распускъ двухъ Думъ революціей. Этого не случилось—Россія не отвѣтила революціей на эти два акта. И пока удержится въ Россіи конституціонное начало, нѣтъ основанія ждать серьезной революціонной вспышки.

„Но конституція пока еще на бумагѣ“, могутъ возразить нѣкоторые.

Это вѣрно. Но кто въ этомъ виновенъ? Несомнѣнно, лѣвая партія. Они затормозили ходъ конституціи. Мы питаемъ надежду, что третья Дума явится умиротворяющимъ центромъ, который будетъ работать на благо Россіи для проведения и дѣйствительного осуществленія конституціи.

Что же должно совершиться, чтобы эта 3-я Дума явилась такой упрочительницей конституціоннаго строя?

Являются вопросы:

— Кого посыпать въ Думу?

— Чего ждемъ мы отъ 3-й Думы?

Безъ общихъ фразъ, мы ждемъ отъ 3-й Думы прежде всего, чтобы прекратились ужасы. Чтобы правительство выработало законы противъ террора. До сихъ поръ правительство борется съ этимъ зломъ старыми средствами,—надо, чтобы Дума дала новые способы борьбы съ этимъ народнымъ врагомъ.

Надо прежде всего осудить терроръ...

Россія страна глубоко невѣжественная. Въ провинціи нѣтъ докторовъ, нѣтъ техниковъ, нѣтъ адвокатовъ, учителей. Духовный голодъ надвигается на насъ. Почему? Да потому, что за цѣлый рядъ послѣднихъ лѣтъ наши учебныя заведенія бездѣйствуютъ и не удовлетворяютъ народныя требования.

Надо прекратить опеку петербургской бюрократіи надъ провинціей—реформировать земство, судъ, добиться осуществленія полной свободы совѣсти...

Наши противники хотятъ республики. Республика хороша лишь на бумагѣ. Можно указать одну лишь благую для народа республику—это Швейцарія.

Вождь октябристовъ А. Н. Гучковъ обратилъ вниманіе на то, что ходъ выборовъ въ Думу свидѣтельствуетъ о победѣ умѣренныхъ партій.

При болѣе точномъ анализѣ будущихъ депутатовъ получается такая схема: изъ 442 депутатовъ около 154 будетъ представителей лѣвыхъ партій и к.-д.; 288 мѣстъ будутъ принадлежать умѣреннымъ и примыкающимъ къ нимъ правымъ. Такимъ образомъ, центръ и правая займутъ $\frac{2}{3}$ Думы и оппозиція— $\frac{1}{3}$, но всѣ теченія будутъ имѣть своихъ представителей въ будущей Думѣ.

Намъ обеспечена самая беспощадная оппозиція, но будетъ и очень большой либеральный центръ. Пройдетъ и небольшая группа крайнихъ правыхъ. Разъ въ странѣ существуетъ такое теченіе, желательно услышать и ихъ голосъ.

Работоспособность Думы обеспечена—это главное. Какой курсъ возьметъ 3-я Дума?

Тутъ послѣдуетъ нѣкоторое разочарованіе. Это не будетъ повтореніе 1-й и 2-й Думы. Но 3-я Дума не будетъ и реакціонной Думой.

Одна будетъ національной и либеральной. Въ хаосѣ послѣдняго времени рѣзко бросается одна черта. Десятки народностей, которая пріютила у себя Россія, за это послѣднѣе время сплотились и окрѣпли, а великорусская народность распылилась и борется сама съ собой.

Однако, этотъ сильный націекъ инородческихъ элементовъ вызвалъ въ русскихъ любовь къ своей родинѣ. Въ 1-й Думѣ однимъ ораторомъ было предложено выбросить изъ употребленія даже самое слово *русскій*.

Этого въ 3-й Думѣ не будетъ!

Третья Дума явится выразительницей русскаго національного чувства. Это совершенно не значитъ, чтобы она старалась стереть другія народности, населяющія Россію.

Но намъ нужно первое мѣсто!

3-я Дума будетъ либеральной. Иллюзія благополучія въ странѣ стерта японской войной. Приказный строй довѣръ насъ до разгрома. И чувство протеста, чувство любви къ свободѣ проснулось въ странѣ...

1-го октября Москва хоронила Грингмута, того самого Грингмута, у котораго, казалось бы, должны быть лишь одни враги, и у котораго, въ смертный часъ, оказалось не мало если не друзей, то людей, воздавшихъ должное его уму, знанію и характеру и всего больше—безкорыстію и прямотѣ его убѣженій и стремленій...

Я опоздалъ къ выносу и пріѣхалъ прямо въ епархиальный домъ, чтобы возложить на гробъ покойнаго щитъ съ серебряною пальмовою вѣтвью и національными лентами—дань уваженія къ памяти Грингмута со стороны Русскаго собранія. Чудная церковь-зала епархиального дома, въ которой такъ часто раздавалась

вдохновенная рѣчь непреклонного защитника исконныхъ русскихъ началъ, была полна народа. Тутъ были и представители высшей администраціи (генералъ Гершельманъ, Глазовъ, Рейнботъ и др.), и делегаты ученыхъ обществъ, и высшее московское общество, купечество и, наконецъ, простой русскій народъ, душою котораго такъ сумѣлъ завладѣть покойный борецъ за русское дѣло, Катковскій лицей, въ которомъ когда то преподавалъ Грингмутъ, присутствовалъ почти въ полномъ составѣ, во главѣ съ директоромъ. Лицейцы поперемѣнико лежурили у гроба. Заупокойную литургию совершилъ высокопреосв. Владимиръ, митрополитъ московскій, въ сослуженіи епископа Евлогія и много другихъ іерарховъ. Пѣль великолѣпный митрополичій хоръ. Надгробное слово сказалъ извѣстный проповѣдникъ, о. Иоаннъ Восторговъ,—какъ всегда, безъ венчальныхъ штриховъ краснорѣчія, но трезво, достовѣрно, красиво и глубоко прочувствованно, отъбилъ въ особенности, что Грингмутъ, не русскій по національности, былъ истинно русскимъ человѣкомъ по вѣрѣ и образу мыслей. Онъ сыгралъ большую роль въ послѣднихъ русскихъ собраніяхъ, и память о немъ не умретъ вовѣки...

Кончилось отѣживаніе, и печальное шествіе двинулось къ Скорбященскому монастырю, у бутырской заставы. Мѣроно колыхались хоругви отдѣла союза русского народа, провожая на мѣсто послѣдняго успокоенія своего воїда, павшаго въ неравной борьбѣ съ человѣческой немощью. Почти всѣ, бывшіе въ церкви и вблизи нея, проводили тѣло до кладбища. По дорогѣ присоединялись все новые и новые провожатые. Наконецъ, толпа достигла огромныхъ размѣровъ. Говорить, такого скопленія народа не было и на „знаменитыхъ“ похоронахъ революціонера Баумана. Тогда была бѣщеная оргія красныхъ флаговъ и мятежныхъ кликовъ, теперь же у всѣхъ, слѣдовавшихъ за гробомъ и случайно встрѣчавшихся съ нимъ, было сосредоточенное, молитвенное настроеніе. Быть можетъ, не всѣ, бывшіе тутъ, раздѣлили всѣ взгляды почившаго, но всѣ до единаго прониклись уваженіемъ къ его памяти—къ великой тайнѣ жизни и смерти...

Въ монастырскую ограду пускали лишь по билетамъ, но и здѣсь было много народа, много друзей. Высокопреосв. Владимиръ прочелъ послѣднюю молитву, и гробъ одного изъ величайшихъ борцовъ за русское самодержавіе былъ опущенъ въ могилу. Тихо склонились знамена надъ нею, и надолго, въ безмолвномъ молчаніи, застыла многотысячная толпа.

Рѣчей на могилѣ произнесено не было, въ образцомъ порядкѣ толпа оставила кладбище, гдѣ подъ сенью вѣковыхъ деревьевъ, покоятся прахъ того, кто цѣлой своей жизнью завѣщалъ пережившимъ его великое дѣло борьбы съ врагами русского Государя и народа. Рано умеръ Грингмутъ, но неизмѣримо много сдѣлалъ за свой, сравнительно, короткій вѣкъ, и каждый, кто любить Россію, долженъ пожелать себѣ такой жизни и такой смерти. (Седьмъ).

Въ день праздника Покрова Богородицы, вечеромъ, состоялось торжественное собраніе членовъ Русскаго собранія, начавшееся молебствіемъ, которое совершилъ высокопреосвященный митрополитъ спб. Антоній въ

сослуженіи митрофорнаго протоіерея Философова и десяти другихъ протоіереевъ, членовъ Русскаго собранія. Пѣль хоръ Шатохина. Митрополитъ окропилъ святой водой залы собранія. Князь М. Л. Шаховской открылъ торжественное собраніе рѣчю, въ которой объяснилъ, какъ на третьемъ съездѣ монархистовъ въ Киевѣ, бывшемъ въ день Покрова, было постановлено считать этотъ день праздникомъ всѣхъ монархическихъ организаций. Князь указалъ на важное значеніе торжества—символъ объединенія всѣхъ людей, исповѣдающихъ наши исконные завѣты и желающихъ видѣть Россію великой и недѣлимой. Графъ Апраксинъ произнесъ рѣчь, въ которой отмѣтилъ особую черту русскаго духовенства и передъ родиной, и передъ человѣчествомъ. Духовенство наше имѣло возможность также создать папизмъ, но оно было всегда национально, всегда жило съ русскимъ народомъ. Какъ вознесенное судьбами исторіи на высоту царскаго престола, когда отецъ первого царя изъ дома Романовыхъ былъ всероссійскимъ патріархомъ, такъ и потомъ низверженное въ иропастъ, подвергшееся насмѣшкамъ, оно оставалось самимъ собою, не силилось захватить власть, когда могло, и не пошло на уступки и не обособилось въ несчастіяхъ потомъ. И въ настоящее время какъ желали бы враги Россіи пріобрѣсти голосъ духовенства, лѣвые партии готовы все обѣщать ему, но искушенія тщетны, какъ тщетны были въ евангельской исторіи искушенія діавола. Ораторы благодарили митрополита, почтившаго праздникъ служеніемъ. Затѣмъ краснорѣчиво о значеніи торжества говорилъ прив.-доц. Никольский, указавшій, что при единеніи монархистовъ наступить дни благоденствія Россіи. Академикъ Соловьевскій говорилъ отъ московскаго союза русскихъ людей, г. Михайловъ—отъ союза русского народа, д-ръ Бразоль, указавъ, что въ день праздника происходятъ похороны великаго монархиста, благороднѣйшаго русскаго дѣятеля В. А. Грингмута, выразилъ пожеланіе имѣть портретъ покойнаго въ Русскомъ собраніи. Въ началѣ и въ концѣ засѣданія присутствовавшіе пѣли „Боже, Царя храни“.

(Нов. Вр.).

Въ газ. „Родной Край“ помѣщено интересное прошеніе крестьянъ в. Писаревки, старокинскаго у., волынской епархіи, поданное ими лично епархиальному архіерею, въ которомъ приведенъ ихъ взглядъ на современное положеніе нашихъ духовныхъ школъ. Съ этимъ голосомъ народной мысли и души не лишнимъ будетъ познакомиться всѣмъ интересующимся вопросомъ о реформѣ нашихъ духовныхъ семинарій. Хотя семинаріи наши и не походятъ уже на ту бурсу, которая талантливо изображена въ очеркахъ Помяловскаго, но и деньги, особенно по милости освободительного движения, нерѣдко выпускаютъ изъ своихъ стѣнъ людей, не пригодныхъ для жизни и для той миссіи, которой должны служить учащіеся въ семинаріяхъ.

„Ваше Высокопреосвященство, говорится въ прошении, намъ нужны богословіе, наставительные, доступные пастыри, чтобы они не тяготились молиться не только съ нами, но и наединѣ за насть, чтобы они наставляли и учили насъ вѣрѣ и святой жизни, чтобы сами были воздержаны, просты и доступны. Для подготовленія такихъ дорогихъ и желанныхъ для настѣ

пастырей мы жертвуемъ ежегодно въ церковь деньги и на будущее время будемъ жертвовать, потому что безъ пастырей намъ по нашей вѣрѣ нельзя жить. По просимъ Васъ усердно, Владыка, чтобы эта наша жертва шла именно на подготовленіе добрыхъ пастырей.

„Пусть же поповици сбрасываютъ свои ясныя пуговицы и не привыкаютъ къ нимъ. Пусть они изучаютъ слово Божіе, службу церковную, житія святыхъ, исторію церкви, привыкаютъ говорить проповѣди, по ба-
ламъ и митингамъ не шляются, забастовокъ не дѣлаютъ, пусть привыкаютъ къ послушанію, молитвѣ, посту, скромной, простой жизни, — тогда легокъ имъ будетъ жребій сельского священника и достаточными окажутся наши посильные жертвы.

„Если же они хотятъ готовиться въ адвокаты или доктора, то имъ мѣсто въ другихъ школахъ, а въ семинаріяхъ должны они освободить мѣсто желающимъ быть пастырями“.

Наше „освободительное“ съ крамольною тактикою движение, создавшее безработицу для рабочаго люда и породившее, вмѣсто труда, тунеядство, мѣшающее учащимся учиться и при этомъ нравственно и умственно всѣхъ развращающе, оказалось, по словамъ „Варшавскаго Дневника“, на пользу занятіямъ сутенерствомъ.

Масса молодыхъ рабочихъ въ Варшавѣ, сбитыхъ съ толку пропагандой крайнихъ партій и выбитыхъ изъ колеи трудовой жизни, въ поискахъ легкаго зара-
ботка, ухватились за сутенерство, которое за послѣдніе два года достигло громадныхъ размѣровъ, тѣмъ болѣе, что и проституція разрастается въ Варшавѣ съ ужасающей быстротой; достаточно сказать, что за послѣдніе годы число зарегистрированныхъ проститутокъ почти удвоилось; о тайной проституціи и говорить нечего. Вслѣдствіе развитія проституціи, даже центральныя улицы города сдѣлались ареной безобразныхъ выходокъ сутенеровъ. Послѣ 12 час. ночи Краковское предмѣстіе, Новый Свѣтъ, Маршалковская, Зельная, Кручая, Новоградская и др. улицы дѣлались небезопасными для прохожихъ. Постовые городовые не могли справиться съ многочисленными и вооруженными шайками сутенеровъ и альфонсовъ, и потому полиція при-
нуждена была организовать рядъ массовыхъ арестованій этихъ профессионалистовъ.

Вотъ вамъ и политика, и гражданственность, и работа крайнихъ для развитія соціализма и экономической благодати для трудящихся; вотъ какую форму приняли „свобода, равенство и братство“, проводимыя подъ краснымъ флагомъ. Нечальный прогрессъ! И какъ послѣ этого обществу не протестовать противъ лѣвыхъ партій...

(Россія).

Въ Нижнемъ-Новгородѣ вновь заболѣло холерой 3, умерло 2 человѣка. Съ начала эпидеміи заболѣло 472, умерло 224 человѣка

ОФІЦІАЛЬНАЯ ІЗВѢСТІЯ ПО ЕПАРХІІ.

Копія съ указа Святѣйшаго Синода отъ 10 сентября 1907 г. за № 17, по вопросу объ участіи духовенства въ учрежденіяхъ мелкаго кредита, въ точному и неуклон-
ному исполненію сего указа духовенствомъ.

По указу Его ИМПЕРАТОРСКАГО Величества, Святѣйший Правительствующій Синодъ слушали: пред-

ставленное при рапортѣ преосвященнаго митрополита с.-петербургскаго, отъ 13-го августа 1907 года за № 7302, письмо министра финансовъ отъ 1 августа за № 77, съ просьбою о пересмотрѣ дѣла по вопросу объ участіи духовенства въ учрежденіяхъ мелкаго кредита и разъясненію о томъ, что духовнымъ лицамъ не воспрещается принимать на себя званіе попечителей означенныхъ учрежденій, и что тѣ изъ нихъ, кои уже состоятъ въ должностіи членовъ правленій и совѣтовъ товариществъ, могутъ оставаться въ нихъ до истеченія срока избранія. Приказали: Обсудивъ настоящее письмо, Святѣйшій Синодъ находить въ настоящее время несоответственнымъ пересмотрѣ дѣла по вопросу объ участіи духовенства въ учрежденіяхъ мелкаго кредита; но въ тоже время признаеть, что принятіе лицами духовнаго званія на себя должностіи попечителей означенныхъ учрежденій, какъ лицъ, не входящихъ въ составъ правленій и имѣющихъ лишь право контроля надъ дѣйствіями этихъ учрежденій, можетъ быть допущено; что же касается тѣхъ духовныхъ лицъ, кои были избраны въ члены совѣтовъ и правленій учрежденій мелкаго кредита до изданія циркулярнаго указа отъ 30 мая сего года за № 10, то къ нимъ означенный указъ, какъ состоявшійся послѣ ихъ избранія, не долженъ имѣть примѣненія, и имъ дозволяется исполнять означенныя обязанности до истеченія сроковъ, на кои они выбраны. Вслѣдствіе сего Святѣйшій Синодъ опредѣляетъ: о настоящемъ рѣшеніи своемъ предоставить г. оберъ-прокурору сообщить министру финансовъ, а для объявленія во всеобщее свѣдѣніе послать циркулярные указы; Синодальному конторамъ, епархиальному преосвященнымъ, протопресвитеру военнаго и морскаго духовенства и завѣдывающему придворнымъ духовенствомъ.

**Напоминаніе о.о. благочиннымъ епархіи о доставленіи на-
градныхъ вѣдомостей.**

Нижегородская Духовная Консисторія предлагаетъ о.о. благочиннымъ епархіи озаботиться доставленіемъ не позднѣе 1-го числа будущаго ноября мѣсяца на-
градныхъ вѣдомостей о подвѣдомыхъ имъ причтахъ.

СПИСОКЪ

пенсіонеровъ эмеритальной кассы духовенства Нижегородской епархіи, коимъ выдана пенсія въ теченіе 1906 г. за вычетомъ 2% въ рессурсъ кассы.

(Продолженіе).

P. K.

Благочиніе 3-го окр. лукояновскаго уѣзда.

Дѣтямъ (3) умер. свящ. с. Бѣлкина, сем. у., А. Крицкаго чрезъ опекуна ихъ свящ. с. Кочкарей Ioannna Алексѣевскаго . . .	37	73
Вд. прот. г. Починокъ Marii Pisarevoy . . .	26	95
Больному сыну умер. діак. с. Кенди Натальѣ Надежиной съ сыномъ	14	21
Зашт. псал. г. Починокъ B. Сахаровскому . . .	27	44
Вд. свящ. с. Пузской-Слободы Софії Прогрессовой . . .	66	89
Зашт. свящ. з. г. Починокъ Петропавлов. ц. Валеріану Коринфскому	89	67
Зашт. псал. с. Саитовки Ивану Колоколову . . .	18	13

	Р. К.
Вд. псал. с. Пели-Казенной Александръ Петровичъ Павловской съ 6 дѣтьми	9 80
Вд. свящ. з. г. Починокъ Георгіевской ц. Елизаветъ Коринфской	69 33
Зашт. свящ. с. Симбухова, лук. у., Алексію Муравьеву за 4 м. 10 д. 1905 г. и за 1906 г. Большой доч. ум. псал. с. Чиргушъ Любови Архангельской	85 70 5 15
Благочиніе 4-го окр. лукояновскаго уѣзда.	
Вд. діак. с. Любимовщины Маріи Доброзраковой съ 2 дѣтьми	34 30
Вд. псал. с. Ичалокъ Матронѣ Юшковой	4 17
Вд. свящ. с. Пестровки Александръ Богородской	19 85
Вд. свящ. с. Акаева Ольгѣ Астреиной съ сыном	23 90
Вд. псал. с. Ичалокъ Маріи Добротворской съ 2 дѣтьми	15 19
Вд. свящ. с. Б.-Цолянъ, мак. у., Александръ Доброзраковой	13 47
Зашт. свящ. с. Гуляева Сергію Тихомирову	59 78
Зашт. псал. с. Пермѣева Алексію Зефирову за 1 м. 10 д. 1905 г. и за 1906 годъ	27 77
Благочиніе 5-го окр. лукояновскаго уѣзда.	
Вд. свящ. с. Александровки Надеждѣ Соколовской	36 75
Вд. псал. с. Шагаева Александръ Соколовской съ 3 дѣтьми	9 31
Вд. псал. с. Ризоватова Маріи Павловской	4 41
Рд. псал. с. Азрапина Феодосіи Ампелоповой	9 31
Бол. сын. ум. свящ. с. Ризоватова К. Безстужеву	20 33
Вд. свящ. с. Азрапина Маріи Цвѣтаевой	32 9
Вд. свящ. с. Азрапина Ольгѣ Люстринской съ 4 дѣтьми	61 74
Бол. доч. ум. псал. с. Катунокъ, бал. уѣз., Александръ Травницкой	2 45
Вд. псал. с. Нарукова Маріи Захарьевской съ 3 дѣтьми	18 13
Зашт. свящ. с. Шагаева Петру Петропавловскому	68 60
Вд. псад. с. Мадаева Евдокіи Доброправовой	4 41
Зашт. діак. с. Ризоватова Петру Славницкому	12 23
Вд. свящ. с. Нарукова Аннѣ Щегловой съ 5 дѣтьми	45 33
Зашт. псал. с. Ново-Михайловки Николаю Покровскому за 10 м. 1906 г.	40 43
Зашт. свящ. с. Толбы, сергач. уѣзда, Василію Знаменскому	32 58
Благочиніе 1-го окр. макарьевскаго уѣзда.	
Вд. псал. с. Бармина Екатеринѣ Миролюбовой	6 61
Вд. свящ. с. Просвѣка Еленѣ Полянской съ дочерью	26 84
Вд. псал. с. Красной-Луки Аполлинаріи Стекловой съ дочерью	9 93
Вд. псал. с. Ленькова Аннѣ Владимірской съ 3 дѣтьми	15 19
Зашт. псал. с. Мары Неофиту Фаминскому	15 19
Вд. псал. с. Трофимова Алексію Трофимовскому	20 9
Вд. свящ. с. Семети, ниж. у., Маріи Постниковой	44 10
Зашт. прот. с. Красной-Луки Алексію Разумову	103 39
Зашт. прот. с. Лыскова Алексію Орловскому	14 70
Зашт. свящ. с. Лыскова тюремной ц. Ивану Полянскому	13 72
Зашт. псал. с. Валковъ Александру Райковскому	17 15
Зашт. псал. с. Просвѣка Василію Богданову за 10 м. 1906 г.	8 17
Вд. псал. с. Великовскаго Таїсіи Смирновой за 7 м. 1906 г.	

	Р. К.
Вд. діак. с. Коробихи Екатеринѣ Владимірской за 5 м. 20 дней 1906 года	6 83
Благочиніе 2-го окр. макарьевскаго уѣзда.	
Вд. св. с. Андрейкова Екатеринѣ Митропольской	6 86
Зашт. свящ. с. Шипилова Алексію Лебедеву	27 93
Вд. свящ. с. Лыскова Елизаветѣ Красовской	13 97
Вд. свящ. с. Колычева Аннѣ Соколовской	9 80
Вд. псал. с. Лыскова Пелагіи Запольской	10 5
Вд. псал. с. Колычева Еннафѣ Дроздовой	6 86
Вд. псал. с. Шипилова Пар. Дельфиновой съ сыном	11 40
Зашт. свящ. Ильинской ц. г. Арзамаса Дмитрию Щеглову	56 35
Зашт. псал. с. Высокова Георгію Нечаеву	14 70
Зашт. свящ. с. Веригина, ард. у., Александру Цвѣткову	37 24
Вд. свящ. с. Исадѣ Аннѣ Листовой	29 65
Зашт. псал. с. Варварскаго А. Можарскому	18 62
Зашт. свящ. с. Игнатова, княз. у., Михаилу Голубинскому за 2 м. 20 дней 1905 года и за 1906 годъ	80 18
Вд. свящ. с. Латышихи Аннѣ Прудовской за 6 м. 1906 г.	10 66
Зашт. діак. с. Глухова Димитрю Критскому	20 58
Благочиніе 3-го окр. макарьевскаго уѣзда.	
Вд. псал. с. Воскресенского Екатеринѣ Воскресенской	6 13
Бол. доч. псал. с. Глухова Аннѣ Лѣсуновской	4 17
Вд. псал. с. Воскресенского Клавдіи Розановой	11 3
Вд. псал. с. Воскресенского Ивану Владимірову	22 5
Вд. свящ. с. Воздвиженского Евгеніи Глазковой съ 4 дѣтьми	93 10
Зашт. псал. с. Покровского Венедикту Потѣхину	22 5
Зашт. псал. с. Богородского Михаилу Ремизову	13 23
Бол. доч. ум. псал. с. Воздвиженского Евдокіи Сигорекой	7 35
Зашт. свящ. с. Воскресенского Феодору Бого родскому	106 82
Зашт. свящ. с. Мазы Николаю Тишкевичу	80 36
Зашт. діак. с. Богородского Ивану Репьеву за 1 м. 1905 г. и за 1906 годъ	32 38
Вд. діак. с. Ратунина Аннѣ Безстужевой съ сыном	16 54
Благочиніе 1-го окр. нижегородскаго уѣзда.	
Зашт. псал. с. Великаго Врага Алексію Никольскому	14 21
Зашт. псал. с. Сохтанки Ивану Архангельскому	8 33
Женѣ быв. псал. с. Селитбы гор. у., Евдокіи Кочуновской съ дочерью	10 78
Вд. псал. с. Высокаго Александръ Троицкой съ сыномъ	7 —
Вд. свящ. с. Новыхъ-Ключищъ Екатеринѣ Красовской съ 2 дѣтьми	33 32
Зашт. свящ. с. Ближн.-Константина Василію Голубеву	33 32
Зашт. псал. с. Борисовскаго Николаю Померанцеву	9 80
Вд. свящ. с. Богородского, сер. у., Аннѣ Граци новой съ дочерью	37 12
Зашт. діак. с. Ефимьева Василію Обрѣзкову	41 65
Вд. свящ. с. Спирина Екатеринѣ Рувимовой	18 62
Зашт. свящ. с. Трофимова Константину Сергіевскому	26 46
Зашт. свящ. с. Кстова Василію Знаменскому	33 32

	Р. К.
Вд. свящ. с. Федякова Александръ Постниковой съ 4 дѣтьми	69 58
Зашт. псал. с. Ефимьева Алексію Дроздову за 10½ м. 1905 г. и за 1906 годъ	34 —
Вд. свящ. с. Спирина Зинаидъ Воскресенской съ 4 дѣтьми	46 55
Благочиніе 2-го окр. нижегородского уѣзда.	
Вд. діак. с. Мигалихи Надеждъ Яковлевой	10 78
Зашт. аіак. с. Арманихи Владиміру Ласточкину	10 29
Вд. псал. с. Борисова Татіанѣ Лубянцевой съ 3 д.	10 53
Зашт. свящ. с. Ветелева, бал. уѣз., Михаилу Виноградову	52 92
Зашт. свящ. с. Курилова Аркадію Апраксину	59 29
Вд. псал. с. Мигалихи Екатеринѣ Прудентовой	7 11
Зашт. псал. с. Тепелева Н. Троицкому	21 56
Вд. псал. с. Богоявленья Екатеринѣ Рувимовой	14 95
Вд. свящ. с. Наченя Маріи Садовской съ 2 с. и дочер. за 1905 г. и 1906 г.	25 48
Благочиніе 3-го окр. нижегородского уѣзда.	
Вд. діак. с. Чернухі Александръ Виноградовой	9 55
Зашт. псал. с. Мухоѣдова Петру Нарситскому	25 48
Вд. псал. с. Кемаръ Фаветъ Покровской съ 5 д	10 78
Зашт. свящ. с. Меленокъ Андрею Йорданскому	29 56
Вд. свящ. с. Толмачева Екатеринѣ Пѣвницкой	37 —
Бол. доч. ум. діак. с. Нагавицина Маріи Пермской	12 1
Зашт. свящ. с. Папулова, княг. у., Ивану Нечаеву за 9 м. 1906 г.	31 98
Благочиніе 4-го окр. нижегородского уѣзда.	
Дѣт. ум. свящ. с. Сіухи Вѣрѣ, Виктору и Ивану Сильвановимъ	4 90
Вд. свящ. с. Терюшева Александръ Лавровской съ дочер.	37 —
Вд. псал. с. Ишина Евлампіи Бланковой съ 2 д.	9 31
Зашт. свящ. с. Маргушъ Александру Бѣлавину	78 89
Зашт. псал. с. Сарлей Николаю Соколову	16 66
Больн. доч. ум. псал. с. Рождествен.-Майдана Оеклѣ Богоявленской	12 99
Вд. псал. с. Спасъ-Зелено-Горъ Татіанѣ Вознесенской съ 4 дѣтьми	37 24
Вд. діак. с. Терюшева Ириѣ Александровской	15 —
Зашт. псал. с. Маргушъ Василію Сахарову за 5 м. 10 дней	8 7
Благочиніе 1-го окр. сергачского уѣзда.	
Вд. свящ. с. Кузминки Ольгѣ Касаткиной	2 45
Вд. діак. с. Кузминки Аннѣ Никольской съ 4 дѣт.	14 21
Вд. свящ. с. Столбищъ Александръ Лавровой съ 5 дѣт.	39 20
Зашт. псал. с. Ачки Михаилу Фаминскому	13 23
Зашт. псал. с. Старинскаго Александру Соколову	13 23
Вд. псал. с. Ключева Аннѣ Славянской	10 5
Зашт. прот. с. Кладбищъ Николаю Никольскому	122 50
Зашт. псал. с. Кистенева Семену Шипцову	19 11
Вд. псал. с. Кузминки Чараскевѣ Юрьевой съ 5 д.	8 82
Дочерямъ ум. свящ. с. Лобасковъ, лук. уѣз., Михаила Виноградова Маріи и Екатеринѣ Виноградовимъ за 10 м. 1906 года	34 72
Зашт. прот. г. Сергача Николаю Рачинскому за 8 м. 10 дней	75 54

	Р. К.
Зашт. свящ. с. Акулинина Александру Орлову за 10 м. 1906 г.	43 30
Благочиніе 2-го окр. сергачского уѣзда.	
Вд. свящ. с. Салганъ Елизаветь Княгининской съ 2 дѣтьми	45 57
Зашт. свящ. с. Еделева Сергѣю Красовскому	48 51
Вд. псал. с. Ветошкина Надеждѣ Цедровской съ 2 сыновьями	18 13
Псал. с. Ново-Благовѣщенскаго Ивану Соколову	18 13
Зашт. свящ. с. Маресева Павлу Архангельскому	47 4
Благочиніе 3-го окр. сергачского уѣзда.	
Вд. свящ. с. Смирнова Вѣрѣ Троицкой	24 99
Вд. псал. с. Гагина Ольгѣ Казанской	7 84
Зашт. свящ. с. Гагина Николаю Виноградову	43 61
Вд. псал. с. Болобанова Надеждѣ Юрьевой	2 45
Вд. псал. с. Ново Еделева Екатеринѣ Титовской	5 63
Вд. свящ. с. Гуленокъ Александрѣ Воскресенской	46 55
Зашт. діак. с. Григорова, княг. у., Павлу Платонову	29 40
Вд. свящ. с. Дѣвичыхъ-Горъ, лук. у., Феоктистѣ Подольской	10 78
Вд. псал. с. Гуленокъ Маріи Сабуровой съ 3 д.	13 23
Вд. псал. с. Канерги, ард. у., Маріи Пожарской съ доч.	6 61
Зашт. пс. с. Звѣрева Павлу Федоровскому	18 13
Зашт. псал. с. Субботина Павлу Коневскому за 1½ м. 1905 г. и за 1906 годъ	27 77
Вд. свящ. с. Выползова Александрѣ Миролюбовой съ 5 дѣтьми за 10 мѣсяц.	81 78
Вд. свящ. с. Мишукова Екатеринѣ Багрянскай за 9 м. 1906 года	18 56
<i>(Окончаніе слѣдуєтъ).</i>	

Отвѣтственный редакторъ *Н. Боголюбовъ*.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

НОВАЯ КНИГА.

Архимандритъ Варлаамъ, ректоръ Полтавской духовной семинаріи.

Ренанъ и его „Жизнь Иисуса“.

Популярно-научное изслѣдованіе.

2-е изданіе, дополненное.

Цѣна 75 коп.

Складъ изданія у автора (Полтава, духовная семинарія). Выписывающіе отъ автора за пересылку не платятъ.

Окончившій курсъ пѣвческой капеллы регентъ II-го разр. и учитель музыки **Н. И. ДМИТРИЕВЪ** ищетъ подходящихъ занятій.

Адресъ: Москва, Тверская, Постниковскій пассажъ, кв. 96.